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«Αποκατάσταση και ανάδειξη των χερσαίων τειχών του Κάστρου 

Χίου (από τη Δυτική Πύλη έως τον Προμαχώνα Zeno)» 

 

Κωδικός ΟΠΣ: 6011256  

Έργο ενταγμένο στο Πρόγραμμα: “Βόρειο Αιγαίο 2021-2027», που εκτελείται  

απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου, με ενάριθμο: 

2024ΕΠ08870027, ΣΑ ΕΠ0887 και συνολικό προϋπολογισμό 2.000.000,00 € 

Έναρξη: 01/10/2024 και Λήξη: 31/12/2027 

Το Κάστρο της Χίου αποτελεί το σημαντικότερο μνημείο της πόλης και το 

σπουδαιότερο οχυρωματικό μνημείο του νησιού. Το τμήμα του χερσαίου τείχους που 

θα αποκατασταθεί δηλαδή από τη Δυτική Πύλη έως τον Προμαχώνα Zeno αποτελεί 

συνέχεια των έργων που εκτελέστηκαν στο πλαίσιο του ΕΠ. 2014-2020 Βορείου 

Αιγαίου και με την ολοκλήρωσή του θα αποδοθεί στο κοινό μια ολοκληρωμένη 

αποκατάσταση των χερσαίων τειχών . Οι εργασίες θα περιλαμβάνουν ήπιες 

αρχιτεκτονικά επεμβάσεις, όπως στερεώσεις, συρραφές ρωγμών, τοπικές ανακτίσεις 

κλπ., οι οποίες θα καταστήσουν το  μνημείο επιπλέον ασφαλές και προσβάσιμο για το 

κοινό. 

 

 Υποέργο 1 «Αποκατάσταση και ανάδειξη χερσαίων τειχών  του Κάστρου της 

Χίου (από τη δυτική πύλη εώς τον προμαχώνα ΖΕΝΟ)  

Προϋπολογισμός:  1.790.000,00€  

 

Οι εργασίες που περιλαμβάνονται στο φυσικό αντικείμενο του υποέργου 1 είναι οι 

ακόλουθες: 

- Εργασίες καθαρισμών, στερεώσεων, πληρώσεων ρωγμών, ενεμάτων, ανακτήσεων, 

αρμολογήσεων κ.ά. 

- Εκπόνηση αναγκαίων συμπληρωματικών μελετών. 

- Κατασκευή δίγλωσσης ενημερωτικής αφίσας (banner) που θα τοποθετηθεί κοντά 

στην θέση του έργου, διοργάνωση Συνεδρίου /Ημερίδας, εκτύπωση δίγλωσσου 

ενημερωτικού βιβλίου και δίγλωσσου πολύπτυχου φυλλαδίου, κατασκευή πινακίδας 
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(Braille) και θα παραχθεί μια ψηφιακή εφαρμογή για το έργο διαθέσιμη στην 

ιστοσελίδα της Εφορείας. 

 

 Υποέργο 2: «Προμήθεια ειδικών οικοδομικών υλικών»  

Προϋπολογισμός:  130.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% 

 

 Υποέργο 3: «Προμήθεια, μεταφορά και παράδοση ικριωμάτων» 

Προϋπολογισμός:  80.000,00€  μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% 

Δεδομένου ότι η αποκατάσταση του μνημείου θα συμβάλει στην αύξηση της 

επισκεψιμότητας, θα προκύψουν οφέλη και για την τοπική κοινωνία, με την προώθηση 

του τουρισμού και την τόνωση της τοπικής οικονομίας της ευρύτερης περιοχής. Από 

την προτεινόμενη πράξη θα ωφεληθούν α. οι μόνιμοι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής 

με την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής β. ομάδες ή μεμονωμένα άτομα, που 

δραστηριοποιούνται σε διαφορετικούς τομείς ( ξεναγοί, τουριστικά πρακτορεία, 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, ενοικιαζόμενες μονάδες κ.α γ. εργαζόμενοι 

κατά την υλοποίηση του έργου ή μελλοντικά κατά την λειτουργία του (επιστημονικό 

προσωπικό εργατοτεχνίτες, προσωπικό καθαριότητας κτλ). 

δ.προμηθευτές υλικών κατά την υλοποίηση του έργου 
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